
 

Αθήνα, 15 Απριλίου 2026.  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

 Εσωτερικών  

&  

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.   

Θέμα: «Κυβερνητικές παλινωδίες για τους δημοτικούς βρεφονηπιακούς και παιδικούς 

σταθμούς – ανησυχία για απολύσεις και υποβάθμιση των δομών». 

Δημοσιεύματα των τελευταίων ημερών έφεραν στο φως προσχέδιο ρύθμισης για τη στελέχωση 

των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών, των ΚΔΑΠ και των ΚΔΑΠ-ΜΕΑ των ΟΤΑ, το οποίο, 

σύμφωνα με όσα δημοσιοποιήθηκαν, προβλέπει ένταξη του προσωπικού σε κατάλογο – «δεξαμενή» 

της «Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης» (ΕΕΤΑΑ), ανοίγοντας τον δρόμο για 

μεγαλύτερη εργασιακή ανασφάλεια. Την ίδια ώρα, εργαζόμενοι και συνδικαλιστικοί φορείς 

καταγγέλλουν ότι η λειτουργία και η χρηματοδότηση των δομών συνδέονται όλο και πιο ασφυκτικά με 

τα vouchers, με αποτέλεσμα να διαμορφώνονται όροι για συγχωνεύσεις δομών, «λουκέτα» και 

απολύσεις, ιδιαίτερα στην περιφέρεια.  

Το ακόμη πιο αποκαλυπτικό, όμως, είναι ότι μετά το αρχικό δημοσίευμα, ακολούθησε νέο 

δημοσίευμα, σύμφωνα με το οποίο η Υφυπουργός Εσωτερικών επιχείρησε να «χρυσώσει το χάπι» και 

ουσιαστικά να τα «μαζέψει», διαβεβαιώνοντας ότι το επίμαχο προσχέδιο «έχει απορριφθεί» και πως οι 

προσλήψεις θα γίνουν μέσω ΑΣΕΠ με αυξημένη μοριοδότηση του ήδη υπηρετούντος προσωπικού. 

Στο ίδιο, όμως, δημοσίευμα καταγράφεται ότι η ίδια απέφυγε να δεσμευτεί για τη χρηματοδότηση πέραν 

των αμέσως επόμενων ετών, ενώ οι συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι επέμειναν ότι η ανησυχία για 

«λουκέτα» και απολύσεις παραμένει. Επομένως, η εικόνα που προκύπτει είναι μιας κυβέρνησης που 

πρώτα αφήνει να κυκλοφορήσει ένα προσχέδιο και, όταν ξεσπούν αντιδράσεις, επιχειρεί εκ των 

υστέρων να αναδιπλωθεί με αόριστες διαβεβαιώσεις.  

Την ίδια στιγμή, όμως, σε απάντηση του Υπουργείου Εσωτερικών στη Βουλή, τον Φεβρουάριο 

του 2026, αναφέρεται ότι για τη στελέχωση των δομών των βρεφονηπιακών σταθμών, των ΚΔΑΠ και 

των ΚΔΑΠ-ΜΕΑ που υλοποιούνται στο πλαίσιο της δράσης «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για 

την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση», προβλέπεται πρόσληψη προσωπικού ΙΔΟΧ δυνάμει 

του άρθρου 38 παρ. 2 του ν. 4765/2021, με διάρκεια έως δώδεκα μήνες και δυνατότητα ανανέωσης ή  
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παράτασης έως το τέλος του προγράμματος, ενώ η ΚΥΑ 134947/29.7.2025 προβλέπει κάλυψη 

θέσεων για τη διετία 2025-2027 με συνολικό προϋπολογισμό 755 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, ο «Σύλλογος 

Παιδαγωγών Ελλάδος» επισημαίνει ότι χωρίς το υφιστάμενο προσωπικό οι μισοί παιδικοί σταθμοί θα 

έκλειναν και οι υπόλοιποι θα αντιμετώπιζαν τεράστια προβλήματα λειτουργίας. Πρόκειται, επομένως, 

για προσωπικό που καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες και όχι για αναλώσιμο εργατικό δυναμικό.  

Ως εκ τούτων: 

Επειδή ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα δεν μπορεί να κλείσει με διαρροές, μισόλογα και εκ των 

υστέρων «διορθώσεις», 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Επιβεβαιώνουν ή διαψεύδουν την ύπαρξη και το περιεχόμενο του προσχεδίου που είδε 

το φως της δημοσιότητας για τους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς, τα ΚΔΑΠ και τα 

ΚΔΑΠ-ΜΕΑ;      

2. Ισχύει η μεταγενέστερη διαβεβαίωση της Υφυπουργού Εσωτερικών ότι το συγκεκριμένο 

προσχέδιο έχει απορριφθεί; Αν ναι, ποιο ακριβώς είναι το νέο σχέδιο της κυβέρνησης; 

Προτίθεται να καταθέσει στη Βουλή κάθε νέο σχέδιο διάταξης ή σχετικό υπηρεσιακό 

έγγραφο, ώστε να υπάρξει πλήρης κοινοβουλευτικός έλεγχος;      

         

3. Δεσμεύονται ότι δεν θα υπάρξει περαιτέρω ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας και 

συγχώνευση δημοτικών δομών εξαιτίας του νέου πλαισίου;      

         

4. Θα προχωρήσουν στη διασφάλιση πλήρους και σταθερής κρατικής χρηματοδότησης 

των δομών και στη σύσταση των αναγκαίων οργανικών θέσεων, με διαδικασία 

πρόσληψης μέσω ΑΣΕΠ που να αναγνωρίζει ουσιαστικά την πολυετή εμπειρία του ήδη 

υπηρετούντος προσωπικού;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

 

Κεδίκογλου Συμεών  

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Γαβρήλος Γεώργιος 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα)  

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα)  
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Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

Μπάρκας Κωνσταντίνος   

Παπαηλιού Γεώργιος  

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 




